

Dasi pa ne moromo vse delovati tako, kakor baronica Snttnerjeva, vendar pa moremo prispevati vsaj v razširjevanje miroljubnega mišljenja; zlasti so pa k temu poklicane učiteljice in matere. Kolikokrat ima učiteljica priliko izpregovoriti kako blažilno besedo, ki bi i bojaželjne, ali prav za prav prepiraželjne dečke dovedla do spoznanja, da je tudi za nje lepša in častnejša zadača nego moriti in pobijati. Vsaja naj uže svojim učencem v srce pravo ljubezen do miru. Še večja je pa materina naloga. Se svojim blagim vzgledom naj zatré v srcih svojih otrok vsak pojav surovosti in neusmiljenja. Pri igri, kakor tudi pri poučevanju naj skuša vzbujati v otrocih vedno le boljšo, človeško stran. Kaj je res treba dajati uže malemu detetu samo vojakov, pušk in mečev v roke, kaj je res treba ponavljati uže malemu dečku vedno in vedno, da bode tudi on kedaj vojak, da bo i on junak, ki se bo boril za »Boga in za dom«, (!), da se mu le uže zgodaj vzbudi ljubezen do »žlahtnega vojnega rokodilstva«. Pri taki vzgoji mora tudi najnežejše dete priti do spoznanja, da ni lepšega, nego moriti in klati nedolžne ljudi, ki nam niso storili nikdar nič zlega, jedino le v to svrho, da pokaže svojo hrabrost! Naloga vzgoje je vendar likati in blažiti, a ne vzbujati krvoločnost in barbarizem. Bestijalnost, kojo smo podedovali morda še po svojih pra-pradedih izza predzgodovinskih časov se vglša itak le prerada tudi nepozvana. Ni ji treba tedaj še posebno gojiti, marveč uničevati in zatirati.

Matere, poskušajte tedaj blažiti srca svojih sinov, vcepiti jim duha pravega miroljubja in človekoljubja. Kajti zverina v človeku bode premagana, ne samo v posamezniku, marveč v celih narodih in mesto vtrnujoče se grozno-rudeče vojne baklje zasveti nam mila, rožnata luč, odsevajoča z jasnega obličja angelja miru.

Danica.



Ah ta vonj...

Ah ta vonj, ti topli dihi,
vrelcev čistih žuborenje,
in ti snežnobeli cveti,
gozda mladega šumenje!

Duša naj bi spet vskipela,
radostna ves svet objela,
v sladki naj bi ji ljubezni
nadej flora spet vsvetela!?

Oh! ne v prsih trudna, bolna,
probujenju se zapira...
iz navžite ji ljubezni
nova le boleost izvira.

Kristina.